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Časová náročnost: 30 min – 40 min 

Metodické poznámky: Pracovní list slouží k pochopení a procvičení skládání souvětí z vět 

jednoduchých. V prvním úkolu žáci skládají z vět jednoduchých vhodná souvětí a používají při 

tom vhodné spojky, které potom barevně vyznačí. (Připomeneme správné psaní čárek před 

spojkami). Ve druhém úkolu potom sami vymýšlejí vhodná souvětí podle vzorců. Můžeme 

úkol zpřesnit zadáním tématu k psaní souvětí (např. prázdniny, cestování, škola, dopravní 

situace apod.) 

List je možno použít jako samostatnou práci nebo úkol č. 3 použít jako soutěž dvojic (či 

menších skupin) – skupiny se snaží v časovém úseku vymyslet co nejvíc vhodných souvětí 

podle vzorců. 

Ověřeno ve třídě 4. B dne 11. 6. 2012 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1. Z nabídnutých vět slož souvětí a doplň do nich vhodné spojky (nezapomeň na čárky před 

spojkami): 

Dnes svítí sluníčko. Budeme se koupat.  

___________________________________________________________________________ 

Rád bych jel na výlet. Prší. Zůstaneme doma.  

___________________________________________________________________________ 

Včera jsem se učila. Dostala jsem ve škole jedničku.  

___________________________________________________________________________ 

Babička má mourovatou kočku. Kočka chytá ve stodole myši. 

___________________________________________________________________________ 

Zítra přijede teta. Půjde s námi do Zoo. Ještě tam letos nebyla. 

___________________________________________________________________________ 

2. V napsaných souvětích barevně vyznač použité spojky. 

 

3. Podle vzorců vymysli vhodná souvětí: 

V1 a V2. 

___________________________________________________________________________ 

V1, ale V2, proto V3. 

___________________________________________________________________________ 

Protože V1, V2. 

___________________________________________________________________________ 

V1, i když V2. 

___________________________________________________________________________ 

V1, protože V2 a V3. 

___________________________________________________________________________ 


